

ELŐFIZETÉS.
HELYBEN ES VIDÉKEN
Egy évre — 120 kor
Fél évre — 60 kor
Egy negyed évre 30 kor
Egy hónap — 10 kor

Nyitási költségek
megállapodás szerint.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI NAPILAP.

SZERKESZTŐSÉG:
Arad és eszéki egyaránt
vannak palotájában.
TELEFON-SZÁM: 302.
KIADÓHIVATAL:
Arad Nyomda Rt. Könyv-
Társaság.
Híradó közleg-ut 22. sz.
TELEFON-SZÁM: 31.

Arad, 1919.

Szerkesztő:
Stauber József.

Péntek, november 7.

D'Annunzio Róma ellen.

London. Egy angol újságíró Fiumében fölkereste D'Annunziót, aki a következőket mondta neki:
— Vagy neki megyek Rómának, vagy bajtársaimmal rávetem magam a legközelebbi ellenségre. Fiumét szabad kikötőnek kell nyilvánítani.

D'Annunzio parancsot adott ki, mely Fiume blokádja miatt a várost hadiállapotban levő erősségeknek nyilvánítja. A körmkedést az olasz haditörvények alapján büntetik a halállal lakol az is, aki Fiume ügyében ellenséges érzelmekeket nyilvánít.

Öt békeszerződés van hátra.

Páris. A „Le Matin” közli, hogy a versaillesi békeszerződés november 15-éig életbe lép. Ezzel azonban a béke nincs befejezve, mert még öt békeszerződés vár ratifikálásra. Az osztrák békeszerződés ratifikálása február előtt nem valósulhat meg. Ausztria után Bulgária következik. Törökország sorsa még bizonytalan. Oroszországra nézve pedig minden a bolsevizmus ellen való harcok eredményétől függ s így még teljesen bizonytalan az időpontja.

Az elkobzott trafikot a tisztviselők kapják.

Ismeretes, hogy a polgármester utasítására a főkapitány még augusztusban elkobozta az utcai trafikárosok minden trafik-készletét, mivel azok talmagasáron árusították a szivart és cigarettát. A polgármester most úgy intézkedett, hogy az elkobzott dohányterméket a városi tisztviselők között osszák szét.

A főkapitányt kihallgatják Kovács rendőrkapitány ügyében.

Bittner Róbert rendőrkapitány ma Kelozsvarra utazott. Utját az tette szükségessé, mert ki akarják hallgatni Kovács Antal gáji rendőrkapitány ügyében. Bittner főkapitány távolléte több napot vesz igénybe, ez alatt hivatalában Beretz Ferenc rendőrkapitány helyettesíti.

Kik lesznek a magyar békekövetek.

(Szociálisták is bekerülnek az új kabinetbe.)

BUDAPEST. A Clarkkal folytatott megbeszélések után a szociáldemokrata párt vezeteli kijelentették, hogy biztos reményük van arra, hogy a megalakítandó kormányban a szociáldemokratáknak is megfelelő hely jut, annál is inkább, mert az entente államok kijelentették, hogy csak olyan kormányt bocsátanak a béketárgyalásokra, a mely az ország akaratának igazán megfelel és minden társadalmi osztályt képvisel. (Dácia.)

BUDAPEST. Politikai körökben a legnagyobb határozottsággal beszélnek arról, hogy a válság minden valószínűség szerint a napokban nyer megoldást. Akkorra várják az új kormány megszületését és az optimisták már kész miniszteri listát kolportálnak.

GENF. Sir George Clark, mint az ötös tanács megbízottja felszólította Friedrich miniszterelnököt, hogy kabinetjét helyezze szélesebb alapokra és lehetőleg valamennyi párt képviselőjét hívja meg kormányába. Az új kabinetet azután felszólítják, hogy békekövetekef küldjön Párisba. Ez az első eset, hogy az entente Friedrichhel, mint miniszterelnökkel, hivatalosan tárgyal. A kabinetbe a szociálistákat is be kell venni.

Az a hír járja, hogy az új kabinet tagjai között lesz Lovász Márton, Lukács László, Heinrich Ferenc, Zichy János gróf és Peldi Gyula is. A békedelegáció tagjai lennének Andrássy Gyula gróf, Apponyi Albert gróf, Bethlen István és Somcsich József gróf, pénzügyi szakértő lenne Hegedűs Loránt.

Lefoglalják az idegen vállalatok hadinyereségének negyven százalékát?

Az aradi pénzügyigazgatóság a napokban rdeletet bocsátott ki, amelyben felhívja mindazon aradi vállalatokat, amelyeknek az igazgatósága nem a románok által megszállt területeken van, hogy mérlegüket és hadinyereségbevallásukat tizenöt nap alatt nyujtsák be a pénzügyigazgatósághoz. Ezek a vállalatok eddig ugyanis mérlegüket mindig a központi igazgatóságukhoz nyujtották be és így ott is adóztatták meg őket. Minthogy azonban ezeknek a vállalatoknak az igazgatósága legnagyobbbrészt Budapesten és Bécsben van, a román államnak nem érdeke az, hogy, az itteni vállalatok adóikat más államnak fizessék.

Elsősorban a budapesti bankok affiliációi és a biztosító intézetek jöhetnek számításba, ezeken kívül csak néhány vállalat van még, amelynek igazgatósága nem Aradon székel. A pénzügyigazgatóság a nagyszabeni kormányzó-tanács utasítására jár el, amikor a vállalatokat felhívja, hogy mérlegeiket terjesszék a pénzügyigazgatóság elé és mindazok ellen, akik ezt elmulasztják a legszigorubban jár el. Értesülésünk szerint a hadinyereségnek negyven százalékát lefoglalják és deponálják a nagyszabeni Albina takarékpénztárnál. A pénzügyigazgatóság az adózás révén tetemes összeget remél behajtani.

Bécsben letartóztattak egy anarchistát.

Bécs. A rendőrség a régi parlament épületében letartóztatta Levinger anarchistát, aki egy müncheni fogházból megszökött. — Levinger több osztrák és magyar bolsevistával a kormány megbuktatásáról tárgyalt. Szigorú őrizet alá yették. (Dácia.)

A prefektus a város fűtőanyagáért.

Dz. Valicfa Romulus városi prefektus a nagyszabeni kormányzótanácsnál ismételtén lépéseket tett aziránt, hogy a város fa- és szénezőkségletét biztosítsa. Együttal intézkedett a prefektus aziránt is, hogy a nagyszabeni kormányzótanácsból a város részére kiutalt fából elsősorban a családientartó városi tisztviselők kapjanak megfelelő mennyiséget.

Erdélyben nincs elég buza.

Az Izbanda írja: Az erdélyi lakosságnak nincs elvetni való buzája és lisztje a napokénti élelmezésére. A legfőbb katonai parancsnoksághoz intézett felterjesztésre elhatározták, hogy az Erdélyből kapott egész buzakészletet visszadják a lakosságnak és ha ez az intézkedés nem lenne kielégítő, akkor a királyság területéről szállítanak búzát és lisztet Erdélybe.

20 százalék haszon.

Az árvizsgáló-bizottság tegnap délután tartott ülésén kimondotta, hogy a férfi és női szövetek kicsinybeni eladásánál husz százaléknál több hasznot nem szabad venni. Több oldalról panaszok merültek fel ugyanis, hogy a textil-kiskereskedők harminc-harmincöt százalékos hasznot vettek a férfi és női szöveteknél, arra hivatkozván, hogy igen nagy költésük van az árukra.

Letartóztatott csaló.

Horváth Ernőt, a csaló kereskedősegédet, aki ravasz ürüggyel egy másik kereskedősegédétől mintegy két héttel ezeltt huszonnégyezer koronát esalt ki, ma átkisérték az ügyészségre, amely elrendelte a letartóztatást. Horváth beismerte tettét. A kicsalt huszonnégyezer koronát megtalálták nála és az ügyészség rendelkezése visszadták tulajdonosának.

A csecsemők kapnak tejet

Irtunk már arról, hogy a tejcsarnok, amely eddig a városnak a tejet szállította, nem képes annyi tejet behozni, amely a város tejszükségletét biztosítja. Így történt meg az, hogy a hét óra alatti gyermekek és betegek nem kaphatnak tejet, amelyet még a városi kórházak betegek nélkülül kénytelenek.

Dr. Roba János polgármester most megkereste a gróf Zelenaky uradalmat, hogy a magánosok részére szállított tej mennyiségét redukálja le és a főkeletet juttassa a városnak, amely azt a csecsemők között osztaná szét. Az uradalom megígérte, hogy napi hatvan liter tejet fog a városnak ilyen módon biztosítani.

Művészet.

* Felt, amely tisztít. Bohgayraynak, a spanyolok valamikor divatos drámaírójának Felt, amely tisztít című hatásos és drámai mozzanatokban bővelkedő drámáját elevenítette fel tegnap a színház drámai együttese. Az igazán párbeszédek és tragikus összefüggések megkapták a szép számú közönséget, amely előtt a dráma lehetetlen alakjait a szereplők elfogadhatóvá igyekeztek tenni. Csige Böcke (Matilde) a fő nő szerepben művészete teljes pompájában mutatkozott be. A lélek vergődését, a megbántott önérzetét, az újfongó szerelmet, a féltékenységet, az önfeláldozást és a gyilkolni kész szenvedélyt brilliánsan érzékeltette. Szívetmegrázó drámai erővel játszott. A művésznőt a felvonások után a lelkes közönség többször a függöny elé szólította. Földes (Fernando) erőteljes volt drámai erőlködésével benne. Várnay (don Justo) maga volt a megtestesült közvetlenség és szívjóság. Heppesné (Euriputta) mindvégig diszkrétan, művészi mérséklettel igyekezett elfogadhatóvá tenni az aljas nő alakját. Kertész (don Lorenzo) pompás alakot rajzolt a fonteskodó, áruló jóbarátról. (XV)

* Pompás operettet, a Dollárkirálynőt eleveníti fel ma este a színház. A kiváló darab, amely a legjobb szereposztásban, három estét át kerül egymás után előadásra, minden bizonytalanságot egyik vonzó darabja lesz az operett-műsorok. A jövő héten Strausz nagy operettjének, a Böregérnek lesz a reprize. A Böregérben, amelynek előkészítésére, betanulására, nagy gondot fordítanak, ugyanezen az egész énekes személyzet játszik. Hétfőn este Melidias professzor, bukaresti művész tart felemelt helyárák mellett illuzionista, hipnotikus és telepatikus előadást.

A nagyszabeni kormányzótanács döntött a katolikus gimnázium ügyében.

A karhatalommal bezárt aradi katolikus gimnázium vezetősége tudvalevőleg felebezéssel fordult a nagyszabeni kormányzótanácshoz, amelyben a Velliciu Romulus dr. prefektus által megállapított feltételek megváltoztatását kérték. A prefektus ma kapta meg a kormányzótanács döntését, amely mindenben jóváhagyja Velliciu dr. intézkedését és felhatalmazza, hogy az intézet megnyitására csak akkor adjon engedélyt, ha a katolikus gimnázium igazgatósága eleget tesz a megállapított feltételeknek.

Velliciu Romulus dr. prefektus munkatársaink előtt a következő nyilatkozatot tett:

— Ma kaptam meg a nagyszabeni kormányzótanács sürgönyhatározatát, amelyben a katolikus gimnázium felebezésére vonatkozólag közlik velem, hogy a kormányzótanács az eredeti határozatban lefektetett elvi megállapításokat és feltételeket mindenben fenntartja és semmi szín alatt sem engedi meg, hogy attól eltérjenek. Tehát az aradi katolikus gimnáziumnak az általam velük közölt feltételeknek annál inkább kell megfelelniük, mert különben az intézet nem nyitható meg. A kormányzótanács megállapította, hogy a gimnázium által bejelentett 25 tanár közül 16 tanár nem született a kormányzótanács hatásköré alá tartozó területen és így a tanárok nem is alkalmazhatók, még abban az esetben sem, ha itteni illetőséggel bírnának. A még megmaradó kilenc tanárra vonatkozólag a gimnázium vezetőségének igazolnia kell, még pedig hatóságai okmányokkal, hogy ezek ezen a területen születtek és itt bírnak illetőséggel. Ha a katolikus gimnázium az összes többi feltételnek eleget tesz, csak akkor adom meg az engedélyt az intézet megnyitására. Többek között be kell jelenteni, hogy a román nyelvet és irodalmat ki fogja tanítani, továbbá eleget tenni a román történelem és földrajz tanítására vonatkozó kikötéseknek. Ha a gimnázium vezetősége nem felel meg az összes feltételnek, a kormányzótanács határozott rendelete folytán az intézet megnyitása nem engedélyezhető.

Az első amerikai visszavándorló Aradon.

Ma megjelent a repatriáló hivatalban Germant József aradi lakos és előadta, hogy Newyorkból az ottani román konzul útján a saját költségén jött haza Aradra. Mivel aradi illetőségű, most Aradon akar letelepedni és kéri a lakáshivatalt, hogy részére lakást biztosítson. Miután bebizonyosodott, hogy Germant fényes aradi illetőségű és hét évvel ezelőtt vándorolt ki Amerikába, kérését előjegyzésbe vették. Germant József az első amerikai visszavándorló, aki Aradon akar letelepedni.

Előkészületek a gázgyár átvételére.

A városi tanács ma délelőtti tartott ülésén a gázgyár megváltásának kérdésével foglalkozott. A tanács elhatározta, hogy most már a legkiszáradt formában felszólítja a gázgyárat, hogy a megváltás feltételeinek megállapítására mielőbb küldje ki felhatalmú megbízottait. A maga részéről a tanács szintén szűkebbkörű bizottságot küldött ki, melynek tagjai Angel István dr. polgármesterhelyettes, Zubor Ándor tanácsnok, Nachtnébel Ödön főmérnök és Jegessy Károly dr. főügyész, azonkívül Zádor Imre gépüzemigazgató. Az eredeti terv az volt, hogy a város a megváltás költségeire nagyobb összegű kölcsönt fog felvenni. A mai tanácsülés elvetette ezt a tervet és oly határozatot hozott, hogy a megváltáshoz szükséges pénz a város pénztárából fogja fedezni. Ecéből intézkedés történt, hogy a házipénztár bizonyos összeget már előre helyezzen külön letébe.

A gázgyár csőhálózata egyes helyeken rossz állapotban van. A tanács a gépüzemigazgató jelentése alapján elhatározta, hogy a csőhálózatot megvizsgálattja és felszólította a gázgyárat, hogy szintén küldje ki megbízottját. A munkát Zádor Imre gépüzemigazgató végzi és a közös bizottság fogja ellenőrizni. Az anyag átvételére a tanács külön szakértőkből álló bizottságot küldött ki, melynek tagjai Nachtnébel Ödön városi főmérnök, Rozvány Pál mérnök, Heinrich Gyula Acsev, felügyelő és Zádor Imre gépüzemigazgató.

Horthy a magyar hadseregről.

Budapest. Egy újságíró felkereste Siófokon Horthy Miklóst, a magyar hadsereg fővezérét, aki a következőkben nyilatkozott:

— A hadseregben a fegyelem a legpéldásabb. A vasszer meglett is a bánámód a legénységgel a legszeretetteljesebb, büntetésekre ugyiszíván ser sem kerül. A hadsereg nem politizál, bár minden tagja át van hatva a nemzeti és keresztény eszmétől. Ennek a hadseregnek más szelleme van, mint a mult hadseregének, ezt a hadsereget sohasem fogja megbontani korrupció, idegen faj aknamunkája és Lándnerék bomlasztó befolyása.

A terület átvételéről csak pár szót szólt:

— A dunántúli területek átvétele a román csapatoktól teljes egyetértéssel és teljesen simán folyt le.

A Budapestre való bevonulásról így nyilatkozott:

— Pesti bevonulás esetén a hadsereg a teljes törvényes rendet minden eszközzel fenn fogja tartani. Destruktív elemek esetleges megmozdulását eltaposom. A destruktív szolgáló szennysajtó pedig, amint közeledünk, magától el fog halgatni.

Hatmillió hadifogoly

Egy francia hivatalos közlés szerint a hadifoglyok száma a következő: Franciaország 483.000, Anglia 359.100, Olaszország 569.000, Oroszország 2.500.000, Egyesült Államok 4765, Németország 615.900, Ausztria-Magyarország 1.5 millió, Francia- és Németországban 1:3 arányban áll a halottak és foglyok száma. Anglia és Oroszországban 2:1 arányban, végül Ausztria-Magyarországban 1:1.5 arányban.

Feljelentés a rossz tréfa miatt.

Ma reggel megjelent a rendőrség bünygi osztályában Nikola József bérkocsis és panaszát emelt Bogarin Mihály nevű konfliktársa ellen, aki egy rossz tréfát valószínűnek vett s ezzel őt érzékenyen megkárosította. Nikola előadása szerint tegnap este mindketten kissé ittas állapotban a vasút felé igyekeztek kocsijukkal. Utközben Bogarin azt az ajánlatot tette társának, hogy cseréljék el a kocsit. Az ittas Nicola ebbe bele is egyezett s a csere megtörtént.

A rossz tréfáról csak ma reggel győződött meg Nikola, meg látva udvarában a rossz kocsit teljesen új fogatja helyett. Azonnal felkereste Bogarint, aki azonban hallani sem akart a visszacsereletről. Nikolára nézve annál is inkább kellemetlen az ügy, mert az elcserelt kocsi nem egyedül az ő tulajdonát képezte. A rendőrségen jegyzőkönyvet vettek fel a bérkocsis panaszáról és társa ellen megindították az eljárást.

HIREK.

— A tisztek és hivatalszolgák ruhája. Arad város gazdasági széke a tisztség és hivatalszolgák ruhászükségleteinek biztosítására folyó év november hó 10-én délután 4 órakor zárt írásbeli értekezést tart. Az értekezési feltételek a gazdasági tanácsnoknál az értekezést megelőzőleg is megtekinthetők.

— Halálozás. H hó 8-án temették el Máriaradnán óriási részvét mellett dr. Bradeán th. megyei főorvos nejét. Az elhunyt urnó életének derekán halt el, hosszú és kínos betegség után, gyászba borítván sok előkelő aradmegyei családot, u. m.: dr. Izpravnic, dr. Gurdán, dr. Petrán, Codreán családokat, Ciorogariu püspöki helynököt és többeket. Az elhalt urnót a máriaradnai román sírkertben helyezték el ideiglenesen.

— Visszaváltotta a nevet. A nagyszabeni kormányzó-tanács megengedte Munkácsi János városi írnoknak, hogy családji nevet Mionca változtassa. Munkácsi régebben Mionca hívták, a évekkel ezelőtt magyarosította nevét.

— Halál a szállóban. Nagyszabeni város közelmelésére 120 vagon lisztet szállítanak a környékről és a vagonok őrzésére Szabentől három rendőrt küldtek Aradra. A rendőrök tegnap este a Hindenburg-úton levő Aranykerék-szállóban vettek lakást. Az éjszaka három órakor Thiesz Márton 56 éves őrzető rosszul lett és rövid idő után meghalt. A rendőrséget értesítették az esetről és a helyszínre kiment Németh János dr. hatósági orvos és Balogh Tibor ügyeletes rendőrtiszt, kik megállapították, hogy szívszélhűdés érte a rendőrt. A hullát kiszállították a felső temető halottasházába.

— Vasárnapi fociból mérkőzések. November hó. 9-én, vasárnap délelőtt az ATE óvartéri sporttelepén 9 órai kezdettel a Hungaria AAC II., utána fél 11 órakor az Ujaradi SE. AMTE II. szövetségi díjmérkőzések lesznek megtartva. Délután pedig az AAC Török Gábor-utcai sporttelepén fog lezajlani az ATE Törökvs bajnoki mérkőzés, mely az őszi szezon egyik legérdekesebb mérkőzésének ígérkezik. A bajnoki meccs pontosan fél 4 órakor kezdődik, előzőleg az ATE II. Törökvs II. csapatai játszanak a szövetségi díjért, fél 2 órai kezdettel.

— Lopás. Kuhn Antal posta és távirtda ellenőr Nyomásköz dűllében levő koltájából az éjjel elloptak három és fél hektoliter bort és négy mázsa árpát.

— Paganini, Wieniavski Paint-Saëus és más mesterművek hegedű-zongorára érkeztek Naményi Erzsébet zeneműkereskedésbe Weitzer-utca.

— Könyvtárak. Hangjegyeket magas áron vesz Kerpel.

A német külügyminiszter a magyarokhoz.

Miller Hermann, a német birodalom külügyminisztere, Berlinben egy magyar újságíró előtt behatóan nyilatkozott a Németország külpolitikájának alapelveiről s különösen a Keleti kérdésről. Békét sürget az oroszokkal és ukránokkal. Magyarországnak Jugoszláviához való viszonyáról ezeket mondotta:

— Magyarországnak, ha szabad és önálló akar maradni, meg kell kísérelnie, hogy szomszédaival békés megállapodások alapján nyugodalomba lépjen, mindenekeftt azok felé az államok felé kell fordulnia, a melyek Magyarországgal a Duna nagy vízútja összeköti. A Balkánnál és a Kelettel jusson összeköttetésbe.

Nincs elegendő szövet a városi szolgák egyenruhájára.

A gazdasági szöveti utorkori ülésén pályázatot írt ki a városi szolgák egyenruhájára. A pályázatra mindössze egy ajánlattevő akadt, a Jakabfy és Moskovitz-cég, amely nyolcszáz koronáért hajlandó a szolgáknak szürke nadrágot és barna zubbonyt készíteni.

Jellemző a mai viszonyokra, hogy az egész városban nem található annyi szövet, amennyiből egyforma minőségű és színű egyenruhát lehetne készíteni a szolgák részére. Az ajánlattevő cég még így is kikötötte azt, hogy a gombokat a régi ruhákról vegyék le, mert nem rendelkezik elegendő mennyiségű gombbal.

Negyedmillió per a volt férj ellen.

Érdekes per fekszik az aradi törvényszék előtt. Buchstai Róza 260,000 korona erejéig keresetét nyújtott be Garai Károly ellen, akivel husz esztendőig vadházasságban élt. Buchstai Rózának jömeneteli éjszakai mulatója volt, amelynek jövedelmét husz esztendőn keresztül megfizette Garai Károlyal. Garai hosszú idő múlva, ugyilátszik, meguntatta a vadházasságot, mert az együttélést felbontotta és most Buchstai Róza kétszázhatvan ezer koronányi összeget követel Garaitól, mert mint keresetében mondja, husz esztendő alatt ennyit költött volt vadházastársára.

Érdekes dolog, hogy Buchstai Róza, aki egykor egy jól jövedelmező éjszakai üzletnek volt a tulajdonosa, most annyira elszegényedett, hogy szegényjogon kénytelen perelni. Ma kellett volna a tárgyalást lefolytatni a két vadházastárs ügyében, azonban mivel az ügyvédek nem tudtak kellőleg elkészülni a komplikációkban ugyancsak bővelkedő pörrel, a bíróság a tárgyalást későbbre halasztotta.

Leleplezésekkel fenyeget a Kronprinz.

PÁRIS. A volt német trónörökös hollandiai száműzetését kissé egyhangyannak és unalmasnak találja. Hogy eszébe juttassa a német népnek, hogy még a világon van és hogy mindig csak igazságos és nemes eszmék voltak a szívében, volt segédtisztjel egyikéhez, Rochberg lovaghoz levelet intézett, amelyben panaszkodik amiatt, hogy félreismérik és rágalmazzák.

A pángermán „Tägliche Rundschau” stb. közölni ezt a „késői igazolást”, amely inkább egyes személyiségek ellen intézett fenyegetésnek látszik. Vilmos császár fia azt írja, hogy előre látta a nagy világháborút és már jóval a háború előtt le akarta küzdeni az Európát fenyegető veszélyt a nemzetközi diplomáciai ügyeibe való beavatkozással.

A császári hadsereget 1914. év őszén ért vereségek megértették vele, hogy fegyverek alapján döntő győzelmet nem lehet aratni és ezért azon a véleményen volt, hogy Németországnak még áldozatok árán is azonnal békét kell kötnie.

Mindig tiltakozott az ellen is, hogy a kormány tránt fűlságos hódolattal viseltető sajtó a közvéleményt megmételjezzze, de hát semmit se mondhatott, mert nem akart azok sorába tartozni, kik a vesztett háborúért való felelősséget másra akarják tolni.

Végül fenyegető hangon azzal végezi, hogy szenzációs leleplezéseket tartogat későbbre, mikor Európa nem lesz annyira nyugtalan.

— Ingyenes munkaközvetítés. A hatósági munkaközvetítő (Sz. István-u. 2.) heti kimutatás szerint alkalmazást nyerhetnek: bádogos, cipész, faesztergályos, kádár, kerékgyártó, kovács, kőtélgyártó, férfi és női szabó munkások, fehérnemű varrónő, szolgálkocsis és háztartásbeli alkalmazottak. Alkalmazást keres több ipari szakmunkás, gyári munkás, magánhivatalnok és kereskedelmi alkalmazott. Tanoncok igen előnyös feltételek mellett (teljes ellátás és ruházat) helyezhetők el különböző ipari szakmákban és fűszerkereskedésben. Munkaadók és munkások forduljanak bizalommal az intézethez, ahol a munkaközvetítés teljesen ingyenes.

Szendrey Mihály itthon.

Szendrey Mihály szinigazgató több mint egy hónapi távollét után ma reggel hazakeresett Aradra. A szinigazgató, aki Karlsbadban üdült, egészségesen tért vissza Aradra. Hazafelé jövet kiszállt Bécsben és Budapesten is.

A szinigazgató Bécsben megszerzte három divatos operettnek az előadási jogát, Budapesten pedig két operettet vásárolt meg, köztük a *Farsang tündéré*, amely most slágere a Király-színháznak. Megszerzte *Földes Imre Ferike* című darabját, amelyet a Modern-színház mutatott be nagy siker mellett. Megszerzte a *Legszebb kalauz* című francia vígjáték előadási jogát is.

Elmondotta Szendrey, hogy Budapesten rengeteg a szerződés nélküli színész. A megszállott területek legtöbb társulata feloszlott s a színészek Budapestre mennek. Színésznek nem is szerződik vidékre, mert nincs garderóbja. Vélő elmondotta még, hogy a magyar kormány öt nevezte ki a megszállott területeken működő társulatok nyugdíjgyűjtő intézi el és fenntartja a kontaktust a társulatok és a színészegyesület között.

MOZI.

Nordisk film az Apollóban és Urániában. Az Apolló és Uránia színház nézőterén tegnap egyáltalán nem látzott meg, hogy megelőzőleg három napig zsúfolt nézőtér élvezte a Vörös boszorkány izgalmas meséjét. Minden talpalatnyi helyet elfoglalt ismét a közönség, amely őszintén gyönyörködött a műsorra tűzött pompás Nordisk filmekben. Az Apolló a Satanita című rejtélyes eselekményű drámát mutatta be. Nivósan megírt, érdekesítően felejtett mese, pazar kiállítás és elsőrangú művészek játéka jellemzi ezt a képet, mint egyáltalában a Nordisk valamennyi filmjét. Ugyanezt mondhatjuk el az Uránia Nordisk slágeréről is, az „Amerikai nő a háremben” című kalandos történetéről, amelyben Rita Sacchetta a népszerű mozistar excellál. Az elsőrangú Nordisk filmek továbbra is műsoron maradnak.

